

高新播报 | 教育

同学就是你的“腿”

市三十七中爱心接力背受伤同学上学



下课了,张同学背着王同学去厕所

近来,一个阳光的男生背着另一个男生出入教室、上下楼梯,旁边总会紧跟着两个学生,手里拿着拐杖,时而帮扶一把。这温馨一幕成了郑州市第三十七中学校园一道特殊的“风景线”。

2015年11月的一天,13岁的金龙在一次交通事故中不幸受伤,当即送往医院被确诊为左腿骨折,在医院治疗期间,他坚持在病床上学习,完成每天制订的学习计划,一周出院后仍然不顾父母的劝阻坚持上学,丝毫不放松,无奈父母将孩子送到了学校,带着牵挂离开了校园。他的精神感染了同学们,坚持不懈、迎难而上是最美的品德。那时起,班里自发地组成了以薛易恒、罗嘉伟、黄淑俊为首的爱心小分队,轮流照顾金龙的生活起居,背他去上厕所、回宿舍、去餐厅,他们组成了校园里一道最美的“风景”,同样,他们的精神也感染了同学们,这份团结友爱、互帮互助的友情如冬日的阳光温暖着整个校园。

在这一个多月的时间里,一个个可爱的同学加入到帮助金龙同学的行列中,渐渐地,大家把照顾金龙当成了一种习惯。懂事的金龙也深深地感激着同学们,为了不给大家增添麻



同学们背着王同学去餐厅

烦,他总是少喝水,尽量减少上厕所的次数。他暗暗发誓:“同学们无私地帮助我,等我病好了,我也一定去帮助更多的人。”就是这样的爱心行动、这样的感恩之心,让温暖在这寒冬里蔓延。

当金龙龙的家长看到老师发的微信里同学们照顾自己孩子的照片时,激动得不知道说什么好,多次给班主任打电话表示感谢。学校党支部书记

曾建庄看到这一幕也不由得发出感慨:“看来咱们‘勤奋、进取、善良’的校风已经渗透到了孩子们的心里,三十七中的校园里有这样的学生我也感到非常骄傲啊!”

冬日的暖阳,温暖着美丽的郑州市第三十七中学,让我们在“团结互助”的阳光照耀下,共同创造属于我们的和谐校园。通讯员 任雅洁

郑大实验小学 举行古诗词背诵

1月11日上午,郑州大学实验小学举行了本学期古诗词背诵比赛。一至六年级参加了此次比赛。

本次比赛由教务处要求,比赛内容为小学生必背经典古诗词篇目,采取教务处工作人员进班随机挑选学生,随机抽取背诵篇目并现场打分的方式进行。在比赛中,学生们虽然声音青涩稚嫩,却也有声有色、韵味十足,他们字正腔圆、抑扬顿挫的诵读充分体现了古诗文的魅力和内涵,精彩的演绎让许多脍炙人口的千古名篇赋予了新的魅力。教学楼中诗文回旋,书声琅琅。

古诗词背诵比赛使同学们更加了解祖国悠久的历史,也提高了记忆力、想象力以及语言的感悟力,引发了对中华文化的浓厚兴趣,感受到中华文化的博大精深、源远流长。

五龙口小学 开展诗词背诵

1月13日,高新区五龙口小学开展了古诗词背诵活动。

新学期伊始,学校教务处就按年级向学生推荐了一批优秀的古诗篇目。各班语文老师充分利用早读、午读时间,引导学生采取多种形式诵读,有个人读、小组读、集体读、表演读等,灵活多样的诵读方式大大激发了学生的诵读热情,校园里到处回荡着朗朗的读书声。

为检验诵读活动成效,学校教务处组织了古诗词背诵抽测活动。活动中由老师到各班随意选取10名同学,每名同学现场抽出两首古诗背诵,背诵准确、熟练者得高分。从背诵古诗文抽测情况来看,各班都比较重视古诗文诵读,同学们背诵时抑扬顿挫、情感充沛、韵味十足,从心中喷发出的深情,使诵读入情入境,连测评的老师也沉醉在诗歌殿堂之中。

此次活动的开展,不仅检查了各班古诗诵读的情况,也让学生们受到了古诗文经典的涵养熏陶,提高了文化修养和道德素质,弘扬了中华民族传统文化,激发了学生热爱中华经典古诗文的热情并在诵读中提高了语文实践能力。

南流小学 期末复习有妙招

为了能使学生进入良好的复习状态,提高学习效率,高新区南流小学三至六年级开展了以“期末复习有妙招”为主题的班会。

在学校教导处的指导下,任课教师根据学生的平时学习情况,制订了科学的、高效的、富有趣味性的复习计划,帮助学生理清所学知识的重点、难点,构建完整的知识体系。班会上,每个学生都制订出了自己的复习计划,大家纷纷把自己复习的小窍门分享给全班同学。在六年级,同学们热情交流,快乐分享,最后一致认为:在冲刺阶段,端正学习态度,掌握学习方法,合理利用时间等是复习的关键。

积极开展的相关班会,使学生明确了复习的方向,调动了复习的积极性。相信在全体师生的共同努力下,复习工作定会扎实有效地开展,为期末画上圆满的句号。

本版图文 记者 孙庆辉

第三届贝尔机器人创作大赛圆满落幕



同学为航空港区做的飞机

1月8日13时,第三届艾瑞德贝尔机器人社团“未来城市”主题创作大赛在艾瑞德国际学校幼儿园活动室圆满落幕。

据介绍,2015到2016学年学校开设了55种拓展课。机器人课程是科学类课程的核心课程,孩子们在动手体验、动脑思考的过程中了解必要的科技知识,掌握基本的科学方法,树立了科学思想及崇尚科学的精神。

读懂教育应读懂儿童,读懂儿童生命生长的过程,这是开设所有课程

的前提。学校的每一个舞台都是属于孩子们的,也许未来的科学家、未来的诺贝尔奖获得者就在艾瑞德,就在机器人社团的孩子中。

此次比赛主题为“未来城市”,意在打造一个适合人类居住的未来城市,给了孩子们无尽的发挥空间。比赛中的作品未来城市分为“能源区、住宅区、学校、商业区、公共住宅区、航空区”。

随着比赛的进程,孩子们越发放松,创意新颖的各种作品层出不穷。

一根绳 一条心

郑州大学实验小学举行第二届教职工拔河比赛

1月11日下午,郑州大学实验小学工会与校办公室联合举办的教职工第二届拔河比赛在操场隆重举行,全校近120名教职工欢聚一堂共同参加了这场别开生面比赛。

本次拔河比赛以年级组为单位,共

有六组教师参与比赛,比赛过程中整齐划一的呐喊声震耳欲聋,各年级组的队员们团结一心,使尽全力,奋勇拼搏,加油声、欢笑声此起彼伏,热闹非凡,整个赛场一片沸腾。最终二年级组、五年级组获得并列第一名的好成绩。

本次活动增进了教师们之间的交流,发扬了团队合作精神,并为老师们提供展现集体风采的平台,也充分体现了郑州大学实验小学全体教师团结友爱,顽强拼搏,不服输、不言败的良好精神风貌。